



वसुंधरा राजे ने चारमुजा नाथ, नाथ जी और त्रिपुरसुंदरी मंदिर के दर्शन किये

राजस्थान की पूर्व मुख्यमंत्री वसुंधरा राजे ने शुक्रवार को प्रदेश के बांसवाड़ा जिले में त्रिपुरसुंदरी मंदिर और राजसमंद जिले के चारमुजा नाथ मंदिर और श्रीनाथजी मंदिर के दर्शन किये। पूर्व मुख्यमंत्री ने कहा, मैं जब भी कोई बड़ा काम करती हूँ, तो हमेशा चारमुजा नाथ के दर्शन करती हूँ और आशीर्वाद लेती हूँ। उनका आशीर्वाद और जनता का आशीर्वाद मेरे लिए बहुत महत्वपूर्ण है। वसुंधरा राजे की इन मंदिरों की निजी यात्रा शनिवार को पार्टी अध्यक्ष जेपी नड्डा द्वारा सवाई माधोपुर के रणधंधोर में त्रिनेत्र गणेश मंदिर से भाजपा की परिवर्तन यात्रा की शुरुआत से एक दिन पहले हुई।

अशोक गहलोत की टिप्पणी को लेकर अधिवक्ताओं ने अदालतों का बहिष्कार किया

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

जोधपुर। राजस्थान के मुख्यमंत्री अशोक गहलोत की न्यायपालिका पर टिप्पणियों के खिलाफ अधिवक्ताओं द्वारा स्वेच्छा से काम का बहिष्कार करने से जोधपुर की निचली अदालतों और उच्च न्यायालय में न्यायपालिका संबंधी कामकाज प्रभावित हुआ। राजस्थान उच्च न्यायालय अधिवक्ता एसोसिएशन के अध्यक्ष रवि भंसाली ने बताया कि जोधपुर में करीब 10 हजार वकील हैं और उन्होंने आज स्वेच्छा

से एक दिन के लिए कार्य बहिष्कार किया है। उन्होंने कहा कि मुख्यमंत्री ने न्यायपालिका के खिलाफ अपमानजनक टिप्पणी की है और उनके बयानों के खिलाफ वकील आज एक दिन के प्रतीकात्मक विरोध के रूप में काम नहीं कर रहे हैं। भंसाली ने कहा कि अधिवक्ताओं के बहिष्कार के कारण अदालत में मामलों की सुनवाई प्रभावित हुई है। मुख्यमंत्री ने बीते बुधवार को आरोप लगाया था, आज न्यायपालिका में भ्रष्टाचार व्याप्त है। मैंने सुना है कि कुछ वकील खुद ही फैसला लिखकर लाते हैं और वही फैसला सुनाया जाता है। उन्होंने सवालिया अंदाज में कहा था,

न्यायपालिका में क्या हो रहा है? चाहे निचली हो या ऊपरी (अदालतें), चीजें गंभीर हैं और लोगों को इसके बारे में सोचना चाहिए। उन्होंने यह भी कहा कि केंद्रीय अन्वेषण ब्यूरो (सीबीआई), प्रवर्तन निदेशालय (इंडी), आयकर विभाग को ऊपर से निदेश मिलते हैं और एजेंसियां बिना पूर्व आकलन किये छापेमारी करती हैं। हालांकि, आलोचना के बाद मुख्यमंत्री ने बृहस्पतिवार को स्पष्ट किया कि न्यायपालिका में भ्रष्टाचार के संबंध में उन्होंने एक दिन पहले जो कहा था, वह उनकी निजी राय नहीं थी और उन्होंने हमेशा न्यायपालिका का सम्मान किया है और

उसमें विश्वास किया है। गहलोत की टिप्पणियों पर प्रतिक्रिया करते हुए एक वकील ने बृहस्पतिवार को जयपुर में राजस्थान उच्च न्यायालय में एक जनहित याचिका दायर की, जिसमें गहलोत के खिलाफ मामले का स्वतः संज्ञान लेने की मांग की गई, जबकि जोधपुर में वकीलों ने गहलोत की टिप्पणियों की निंदा की और जोधपुर में उच्च न्यायालय और अधीनस्थ अदालतों में एक दिवसीय प्रतीकात्मक बहिष्कार की घोषणा की। जोधपुर निवासी इलाहाबाद उच्च न्यायालय के पूर्व मुख्य न्यायाधीश गोविंद माथुर ने भी टिप्पणी को आपत्तिजनक बताते हुए इसकी निंदा की।

ईडी ने 'जल जीवन मिशन' में अनियमितताओं की जांच को लेकर राजस्थान में छापेमारी की

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

जयपुर। प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) ने कांग्रेस शासित राजस्थान में केंद्र सरकार के 'जल जीवन मिशन' के कार्यान्वयन में कथित अनियमितताओं में धन शोधन की जांच को लेकर शुक्रवार को राज्य में कई शहरों में तलाशी ली। आधिकारिक सूत्रों ने यह जानकारी दी। उन्होंने बताया कि जयपुर, अलवर और कुछ अन्य शहरों में ईजीनियर्स, टेकदारों और राज्य सरकार के कुछ पूर्व अधिकारियों के परिसरों की तलाशी ली जा रही है।

सूत्रों ने बताया कि यह तलाशी धन शोधन निवारण अधिनियम (पीएफएल) के प्रावधानों के तहत ली जा रही है। अभी तक की कार्रवाई में कुछ दस्तावेज और गैजेट बरामद किए गए हैं। माना जा रहा है कि धन शोधन का यह मामला राजस्थान पुलिस की ओर से दर्ज की गई प्राथमिकी से संबद्ध है।

भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) के राज्यसभा सदस्य किरोड़ी लाल मीणा ने जून में आरोप लगाया था कि राजस्थान में 'जल जीवन मिशन' के कार्यान्वयन में 20 हजार करोड़ रुपये का घोटाला किया गया। उन्होंने आरोप लगाया

था कि योजना की 48 परियोजनाओं में फर्जी अनुभव प्रमाणपत्र के आधार पर दो फर्मों को 900 करोड़ रुपये की निविदा जारी कर दी गई। मीणा ने आरोप लगाया, केंद्र के जल जीवन मिशन में 20 हजार करोड़ रुपये का घोटाला किया गया... राज्य के पब्लिक हेल्थ इंजीनियरिंग विभाग (पीएचईडी) के मंत्री और सचिव ने मिलकर इसे अंजाम दिया। 'जल जीवन मिशन' का उद्देश्य घरेलू नल कनेक्शन के माध्यम से साफ और पर्याप्त पेयजल उपलब्ध कराना है और इसे राज्य पीएचईडी द्वारा कार्यान्वित किया जा रहा है।

राजस्थान सरकार ने सात आईएस अधिकारियों का स्थानांतरण किया

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

जयपुर। राजस्थान सरकार ने एक जिला कलेक्टर सहित सात भारतीय प्रशासनिक सेवा अधिकारियों (आईएस) का तबादला किया है, जबकि तीन अधिकारियों को अतिरिक्त प्रचार सौंपा है। राज्य के कार्मिक विभाग की ओर से बृहस्पतिवार देर रात इस संबंध में आदेश जारी किया गया। जयपुर ग्रेटर नगर निगम के आयुक्त महेंद्र सोनी को हरिश्चंद्र माथुर राजस्थान लोक प्रशासन संस्थान में अतिरिक्त महानिदेशक (एडीजी) के रूप में

स्थानांतरित किया गया, जबकि आबकारी विभाग के आयुक्त कुमार पाल गौतम को राजस्थान आवासीय बोर्ड का आयुक्त बनाया गया। शाहपुरा की कलेक्टर मंजू को उर्जा विभाग में संयुक्त सचिव बनाया गया है और टीकमचंद बोहरा यहां के नये जिला कलेक्टर होंगे। बोहरा राजस्थान हेरिटेज कॉन्प्लेक्स के मुख्य कार्यकारी अधिकारी (सीओ) थे। ओमप्रकाश कसेरा, बाबूलाल गोयल और हनुमानल डाक का भी तबादला किया गया है। वहीं, तीन आईएस अधिकारियों - सुधीर कुमार शर्मा, कुमार पाल गौतम और ताराचंद मीणा को उनकी वर्तमान नियुक्ति के साथ अतिरिक्त प्रचार दिया गया है।



रामदेवरा में परिवर्तन यात्रा को लेकर बांटे पीले चावल, चार को राजनाथ सिंह करेंगे शुरुआत

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

जैसलमेर। रामदेवरा भारतीय जनता पार्टी के ने चार सितंबर से धार्मिक स्थली रामदेवरा से शुरू होने वाली परिवर्तन यात्रा को लेकर आज भाजपा नेताओं ने क्षेत्र के ग्रामीण लोगों से मिलकर जनसंपर्क किया और लोगों को यात्रा में आने का न्योता दिया। तीर्थस्थल रुणिका धाम से शुरू होने वाली परिवर्तन यात्रा को लेकर आज पोकरण के पूर्व विधायक और रामदेवरा मंडल के प्रभारी शैतान सिंह राठौड़, रामदेवरा मंडल अध्यक्ष उममे सिंह एका और अन्य नेताओं ने रामदेवरा मंडल के शक्ति केंद्र लवा, मेघवाल, माणकलाल मोराणी, मुलाराम कुमावत, लालचंद पालीवाल, गजेंद्र सिंह, एका बृथ अध्यक्ष प्रेम सिंह, किसान मोर्चा उपाध्यक्ष सागीदास, दलपत मिस्की, तुलछंसिंह, इंदर सिंह पंचावत, राजुसिंह, गोमदराम, कमरुया, सिकन्दर खान आदि कार्यकर्ता उपस्थित रहे।

सिंह राठौड़ ने लोगों से अपील की कि ज्यादा से ज्यादा संख्या में पधारकर परिवर्तन यात्रा को सफल बनाएं। इस अवसर पर उन्होंने सभी को पीले चावल बांटकर यात्रा में शामिल होने का न्योता दिया। भाजपा नेताओं ने भारतीय जनता पार्टी के झंडे, दुपट्टे और कमल का विह्वलित कर सभी को अपने घरों पर पार्टी का झंडा लगाने का आह्वान किया। इस दौरान मंडल महामंत्री मूलचंद पालीवाल, शक्ति केंद्र संयोजक चिरंजीलाल पालीवाल, मंडल मंत्री लालराम, युवा मोर्चा उपाध्यक्ष ओमप्रकाश, ओबीसी मोर्चा उपाध्यक्ष देवाराम कुमावत, युवा मोर्चा उपाध्यक्ष पूनम सिंह भाटी, एससी मोर्चा उपाध्यक्ष मनोहरराम मेघवाल, माणकलाल मोराणी, मुलाराम कुमावत, लालचंद पालीवाल, गजेंद्र सिंह, एका बृथ अध्यक्ष प्रेम सिंह, किसान मोर्चा उपाध्यक्ष सागीदास, दलपत मिस्की, तुलछंसिंह, इंदर सिंह पंचावत, राजुसिंह, गोमदराम, कमरुया, सिकन्दर खान आदि कार्यकर्ता उपस्थित रहे।

गहलोत पीआईएल दाखिल होने के बाद अपने बयान से पलट रहे हैं : शेखावत

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

जयपुर। केन्द्रीय जल शक्ति मंत्री गजेन्द्र सिंह शेखावत ने कहा है कि मुख्यमंत्री अशोक गहलोत पीआईएल दाखिल होने के बाद डर के मारे अब अपने बयान से पलट रहे हैं। शेखावत ने गहलोत के अपने बयान पर सफाई देने के बाद सोशल मीडिया पर यह बात कही। उन्होंने

कहा गहलोत जी निजी राय क्या होती है। न्यायपालिका पर गंभीर आरोप लगा देने के बाद आपने कह दिया यह आपकी निजी राय नहीं है, तो यह किसकी राय है। किसने आपको बताया कि वकील फैसला लिखकर ले जाते हैं और जज वही सुना देते हैं। उन्होंने कहा पीआईएल दाखिल होने के बाद डर के मारे आज आप

बयान से पलट रहे हैं जबकि सच यही है कि यह आपकी निजी राय है। आपने जनता और न्यायपालिका के बीच विश्वास के रिश्ते को तोड़ने का दांव खेला है। शेखावत ने आरोप लगाते हुए कहा आप शांति राजनीतिक खिलाड़ी हैं, जानबूझकर आपने एक विवाद पैदा करने की कोशिश की है, जिसके पीछे कांग्रेस की अंदरूनी राजनीति और जमानत पर चल रहे हुए 'आकाओं' का अपरोक्ष बचाव है।



विकसित होते लोकतंत्र के साथ आने वाले नए मुद्दों पर चर्चा की जानी चाहिए : प्रह्लाद जोशी

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

जयपुर। 'एक राष्ट्र एक चुनाव' की संभावना तलाशने के लिए एक समिति के गठन के बाद केंद्रीय मंत्री प्रह्लाद जोशी ने शुक्रवार को कहा कि विकसित होते लोकतंत्र के साथ आने वाले नए मुद्दों पर चर्चा की जानी चाहिए।

जोशी ने कहा कि समिति एक रिपोर्ट लेकर आएगी और इस पर सार्वजनिक डोमेन और संसद में चर्चा की जाएगी। उन्होंने कहा कि 'समुद्र मंथन' में निकले अमृत की तरह इस मुद्दे पर भी मंथन में अमृत ही निकलेगा।

उन्होंने यह भी सवाल किया कि विपक्षी दल इस पर चिंतित क्यों

हैं। मंत्री ने कहा कि कमेटी तो अभी बनी है, इतना चिंतित होने की जरूरत कहा है। कमेटी की रिपोर्ट आएगी, रिपोर्ट पर पब्लिक डोमेन और संसद में चर्चा होगी। इसमें इतना चिंतित होने की क्या आवश्यकता है। जोशी ने जयपुर हवाई अड्डे पर संवाददाताओं से बातचीत में कहा, भारत दुनिया का सबसे बड़ा लोकतंत्र है, इसे लोकतंत्र की जननी कहा जाता है और विकसित होते लोकतंत्र में जो नये विषय आते हैं, उन पर चर्चा होनी चाहिए। हमने यह नहीं कहा है कि कल से ही कुछ होगा। उन्होंने कहा कि पहले लोकसभा और विधानसभा चुनाव एक साथ होते थे, जिससे देश में विकास का अच्छा माहौल था। मंत्री ने कहा कि जब केंद्र में

अमृतसर-विलासपुर छत्तीसगढ़ एक्सप्रेस ट्रेन से पुलिसकर्मियों की टीम अजीत उर्फ बनिया को वापस धौलपुर लेकर लौट रही थी। शाम को करीब चार बजे रास्ते में मुरैना जिले के हेतमपुर रेलवे स्टेशन पर ट्रेन की गति थोड़ी धीमी हुई तभी बदमाश अजीत उर्फ बनिया ने पुलिसकर्मियों को उल्टी आने की बात कही, तो टीम के सदस्य सिपाही हरदेव सिंह उसे हथकड़ी सहित लेकर ट्रेन के कोच में ही वाशबेसिन पर ले गया। उन्होंने बताया कि इसी दौरान आरोपी ने चलती ट्रेन से सिपाही हरदेव सिंह और हथकड़ी के साथ ही छलांग लगा दी। इसके बाद में पुलिसकर्मी ने ट्रेन को रुकवाया तथा फरार बदमाश का पीछा किया, लेकिन उसके बारे में कोई सुरांग नहीं लगा सका। अपर पुलिस अधीक्षक ओपी गुर्जर को मध्य प्रदेश के मुरैना जिले की अदालत में बृहस्पतिवार को पेशी पर ले जाया गया था। उन्होंने बताया कि पेशी के बाद

शिक्षा के मंदिर को जितना मजबूत किया जाए, देश उतना ही मजबूत होगा : कटारिया

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

उदयपुर। असम के राज्यपाल गुलाबचंद कटारिया ने कहा है कि शिक्षा के मंदिर को जितना मजबूत किया जाए, देश उतना ही मजबूत होगा। कटारिया आज यहां जगन्नाथराय नागर राजस्थान विद्यापीठ विश्वविद्यालय के डबोक परिसर में आयोजित 18वें दीक्षांत समारोह को संबोधित कर रहे थे। समारोह में कटारिया को डी.लिट की मानद उपाधि प्रदान की गई। साथ ही प्रशस्ति पत्र और जयपुर संभाग 1854 किलोमीटर का सफर तय कर 19 सितंबर को जयपुर पहुंचेगी।

आज यहां पर सम्मानित एवं दीक्षित हुआ हूँ। उन्होंने कहा कि डिग्रियां भविष्य के रास्ते खोलती हैं। छात्र को दीक्षांत समारोह के माध्यम से भविष्य का सुनागरिक बनाती हैं। उन्होंने कहा कि हर व्यक्ति को समाज के साथ जुड़ना चाहिए एवं समाज के प्रति अपना कर्तव्य निभाना चाहिए क्योंकि उसे समाज से ही शिक्षा की प्राप्ति हुई है। समाज के लोगों के जीवन को उच्च स्तर पर ले जाने का प्रयास करना चाहिए ताकि भारत का भविष्य उज्वल हो सके। उन्होंने कहा कि जन्मभूमि ने हम जैसे मेहनतकश हजारों बच्चों को सायंकालीन पाठ्यक्रम के माध्यम से शिक्षा देकर बहुत उपकार किया।

शिक्षा की अलख जमाने में उन्होंने पूरे समर्पित भाव से कार्य किया। जन्मभूमि देश के जाने-माने साहित्यकार थे। उनकी लेखनी पूरा देश सम्मान के साथ पढ़ता था। उस व्यक्ति ने लोगों के जीवन को प्रकाशित करने का आजादी से पहले 1935 को प्रण लिया वह अद्भुत था। समारोह में कुलपति कर्नल प्रो. एस.एस. सारंगदेवोता ने स्वागत उद्बोधन में कहा कि 3 रूप से शुरू हुई जन्म भूमि की संस्था आज 70 करोड़ का वटवृक्ष बन गई है। हमारे पास 200 पेटेंट, 12 कॉपीराइट के साथ ही सभी प्रकार के पाठ्यक्रम हैं। खेले इंडिया में राष्ट्रीय स्तर के खेलों का आयोजन भी किया है साथ ही स्वर्ण व रजत पदक प्राप्त किए हैं।

परिवर्तन यात्रा आज से शुरू होगी : राठौड़

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

सवाई माधोपुर। आगामी विधानसभा चुनावों को लेकर भाजपा द्वारा राजस्थान में 4 अलग अलग जगहों से 4 परिवर्तन यात्रा शुरू की जा रही है। भाजपा की पहली परिवर्तन यात्रा सवाई माधोपुर से 2 सितंबर को शुरू होगी। जिसका जायजा लेने आज नेता प्रतिपक्ष राजेन्द्र राठौड़ सवाई माधोपुर पहुंचे। रणधंधोर स्थित त्रिनेत्र गणेश मंदिर में भाजपा नेताओं द्वारा विधिवत रूप से पूजा अर्चना करने के बाद, जिला मुख्यालय के दशहरा मैदान पर जनसभा आयोजित की जाएगी। जिसको लेकर भाजपाियों की ओर से तमाम व्यवस्थाओं और तैयारियों को अंतिम रूप दिया जा रहा है। दो सितंबर को दशहरा मैदान पर आयोजित जनसभा के दौरान भाजपा के राष्ट्रीय अध्यक्ष जेपी नड्डा

परिवर्तन यात्रा को हरीझंडी दिखाकर रवाना करेंगे। जनसभा को जेपी नड्डा के अलावा पूर्व मुख्यमंत्री वसुंधरा राजे सिंधिया, प्रदेशाध्यक्ष सीपी जोशी, नेता प्रतिपक्ष राजेन्द्र सिंह राठौड़ भी संबोधित करेंगे। कार्यक्रम में सांसद सुखबीर सिंह जौनापुरिया, डॉक्टर किरोड़ी लाल मीणा, मनोज राजौरिया, जसकौर मीणा सहित केंद्रीय और राज्य स्तरीय नेताओं के साथ ही स्थानीय स्तर के नेता भी मौजूद रहेंगे। भाजपा की पहली परिवर्तन यात्रा भरतपुर और जयपुर संभाग सहित टोंक जिले की विधानसभाओं से होकर गुजरेगी। परिवर्तन यात्रा 47 विधानसभा क्षेत्रों से गुजरेगी जो 1854 किलोमीटर का सफर तय कर 19 सितंबर को जयपुर पहुंचेगी।

नेता प्रतिपक्ष राजेन्द्र राठौड़ ने कहा 22 तारीख तक परिवर्तन यात्रा के दौर होंगे। 200 विधानसभा क्षेत्रों में जनसभाएं होंगी। जयपुर में पंडित दीनदयाल उपाध्याय की जन्मस्थली पर समापन सभा होगी।

जिसे प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी संबोधित करेंगे। जहाँ एक बड़ी जनसभा के बाद यात्रा का समापन होगा। परिवर्तन यात्रा के तहत सवाईमाधोपुर में दशहरा मैदान पर आयोजित होने वाली जनसभा को लेकर भाजपाई तैयारियों में जुटे हुए हैं। जनसभा स्थल पर तीन डोम बनाये गए हैं। जिनमें करीब 50 हजार लोगों के बैठने की व्यवस्था की जा रही है। नेता प्रतिपक्ष राजेन्द्र राठौड़, प्रदेश उपाध्यक्ष जितेंद्र गोठवाल, सांसद सुखबीर सिंह जौनापुरिया आदि नेताओं ने सभा स्थल का जायजा लिया और आवश्यक निर्देश दिए। नेता प्रतिपक्ष राजेन्द्र राठौड़ ने परिवर्तन यात्रा को लेकर कहा कि भाजपा द्वारा प्रदेश की सभी 200 विधानसभा क्षेत्रों को कवर किया जायेगा और कांग्रेस की भ्रष्ट सरकार के काले कारनामों को प्रदेश की जनता के समक्ष रखा जायेगा। उन्होंने कहा कि भाजपा की ये परिवर्तन यात्रा कांग्रेस सरकार के ताबूत में आखरी कील ठोकने का काम करेगी।



अटल आवासीय विद्यालय से निकलने वाले छात्र देश के सच्चे मूल्यों के ध्वजवाहक बनेंगे : योगी



दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

लखनऊ/भाषा। उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने शुक्रवार को कहा कि अटल आवासीय विद्यालय गुरुकुल परंपरा के अनुसार भारतीय मूल्यों का संवर्धन कर युवाओं की एक ऐसी पीढ़ी विकसित करेगा जो पूरी दुनिया में भारत के सच्चे मूल्यों के ध्वजवाहक बनेंगे।

योगी आदित्यनाथ ने शुक्रवार को लोक भवन सभागार में आयोजित 'अटल आवासीय विद्यालय गुरुकुल संगम' कार्यक्रम में शिक्षकों और छात्रों से संवाद करते हुए कहा कि भारत के पूर्व प्रधानमंत्री अटल बिहारी वाजपेयी का सपना था कि देश के निम्न आय वर्ग के लोगों तक भी विश्व स्तरीय आधारभूत ढांचा और सुविधाओं की पहुंच हो। यहां जारी एक

बयान के अनुसार योगी ने कहा कि पंडित दीनदयाल उपाध्याय की विचारधारा व अंत्योदय की प्रेरणा को साकार करने के लिए उत्तर प्रदेश में 18 अटल आवासीय विद्यालयों की शुरुआत की जा रही है। उन्होंने कहा कि फिलहाल प्रदेश के 18 संभागों में इसकी शुरुआत होगी जिसमें छठी कक्षा से 12 वीं कक्षा के छात्र अध्ययन करेंगे। इसमें सीबीएसई पैटर्न पर पढाई होगी।

योगी ने कहा कि 12 से 15 एकड़ में फैले तथा विश्व स्तरीय सुविधाओं से युक्त अटल आवासीय विद्यालय न केवल छात्रों के कौशल विकास का केंद्र बनेंगे, बल्कि देश की उन्नति में योगदान देने वाले श्रमिकों, वंशियों व निराश्रितों के बच्चों के लिए शिक्षा के साथ ही समेकित विकास का मार्ग प्रशस्त करेंगे। उन्होंने कहा कि इसे अब जल्द ही 57 जिलों में भी शुरू किए जाने की तैयारी है।

विपक्षी गठबंधन एकजुट होकर काम कर रहा, नतीजा भाजपा की हार के रूप में सामने आएगा: नीतीश

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

मुंबई/भाषा। बिहार के मुख्यमंत्री नीतीश कुमार ने शुक्रवार को कहा कि विपक्षी गठबंधन 'इंडियन नेशनल डेवलपमेंटल इन्क्लूसिव अलायंस' यानी 'इंडिया' में शामिल सभी घटक दल मिलकर और एकजुट होकर काम कर रहे हैं तथा इसका फलसफा आगामी लोकसभा चुनाव में भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) की हार के रूप में सामने आएगा।

विपक्षी गठबंधन की यहां आयोजित दो दिवसीय बैठक के बाद संवाददाताओं को संबोधित करते हुए उन्होंने यह भी कहा कि अब इसके घटक दलों के नेता देश के विभिन्न हिस्सों में जाकर प्रचार-प्रसार करेंगे। उन्होंने आगामी लोकसभा चुनाव निर्धारित समय से पहले कराए जाने की आशंका भी जताई और कहा कि विपक्षी गठबंधन को इसके लिए मुस्तैद रहना होगा। नीतीश ने कहा, आज 'इंडिया' की तीसरी बैठक थी। बहुत अच्छे ढंग से बातचीत हुई है। अब नियमित रूप से जगह-जगह जाकर प्रचार-प्रसार करेंगे। उन्होंने कहा, जितनी पार्टियां एकजुट होकर काम कर रही हैं, इसी का नतीजा होगा कि अभी जो केंद्र की

सत्ता में हैं अब वह हारेंगे, अब यह जाएंगे। ये पक्का जान लीजिए।

नीतीश ने कहा कि पटना से शुरू हुई बैठक के बाद यह सफर मुंबई पहुंचा है, लिहाजा वह चाहते हैं कि अब आगे का काम तेजी से हो। उन्होंने कहा, हम लोगों ने तेजी से काम करने की शुरुआत कर दी है। कोई ठिकाना नहीं है, चुनाव समय के पहले भी हो सकते हैं। इसलिए हम लोगों को भी सतर्क रहना पड़ेगा। उन्होंने भारतीय जनता पार्टी (भाजपा)-नीत केंद्र सरकार पर इतिहास बदलने की कोशिश करने का आरोप लगाया और दावे के साथ कहा कि विपक्षी गठबंधन किसी भी स्तर में ऐसा नहीं होने देगा। उन्होंने कहा कि 'इंडिया' के बैनर तले, समाज के हर तबके का उत्थान होगा, किसी की कोई उपेक्षा नहीं होगी। जनता दल (यूनाइटेड) के प्रमुख नीतीश ने सत्ताधारी भाजपा पर साम्प्रदायिक राजनीति करने भी आरोप लगाया और कहा कि विपक्षी गठबंधन 'सबको लेकर' आगे बढ़ेगा। उन्होंने कहा कि अभी तो मीडिया पर भी सत्ताधारी पार्टी का 'कब्जा' है लेकिन एक बार उनसे (वर्तमान केंद्र सरकार से) 'मुक्ति' मिलेगी तो आप सब प्रेस वाले 'आजाद' हो जाएंगे। उन्होंने कहा, फिर जो उचित लगेगा, वही लिखिएगा, वही बोलिएगा। यह बहुत जरूरी है।

मैरी कॉम ने कॉम गांव की सुरक्षा के लिए शाह को पत्र लिखा



दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

इंफाल/भाषा। बॉक्सिंग स्टार एम सी मैरी कॉम ने केंद्रीय गृह मंत्री अनिल शाह से गृह सुनिश्चित करने के लिए हस्तक्षेप का अनुरोध किया है कि सुरक्षा बल दोनों विरोधी समूहों की मीगपुर के कॉम गांवों में घुसपैठ रोकने के लिए कदम उठाएं। मैरी कॉम ने वृहत्संविदा को शाह को लिखे गए पत्र में कहा कि कॉम समुदाय मणिपुर की एक स्थानीय जनजाति है और सबसे कम आबादी वाली अल्पसंख्यक जनजातियों में से एक है।

मैरी कॉम ने कहा, हम सभी को मिलजुलकर रहने की जरूरत है। हमें अपने मतभेदों और कति को एक तरफ रख देना चाहिए।

'वॉइड' या 'वॉइडेबल' विवाहों से हुए बच्चे वैध, माता-पिता की संपत्तियों पर कर सकते हैं दावा : न्यायालय

नई दिल्ली/भाषा। उच्चतम न्यायालय ने शुक्रवार को कहा कि 'अमान्य' (वॉइड) या 'अमान्य करने योग्य' (वॉइडेबल) विवाहों से उत्पन्न बच्चे कानूनी की दृष्टि में वैध होते हैं और वे हिंदू उत्तराधिकार कानून के तहत माता-पिता की संपत्तियों पर दावा कर सकते हैं।

हिंदू उत्तराधिकार कानून के अनुसार 'अमान्य' विवाह में पुरुष एवं स्त्री को पति और पत्नी का दर्जा नहीं मिलता है। हालांकि, अमान्य करने योग्य विवाह में उन्हें पति और पत्नी का दर्जा मिलता है।

'अमान्य' (वॉइड) विवाह को निरस्त करने के लिए डिक्री (आदेश) की जरूरत नहीं होती है। जिस विवाह को किसी एक पक्ष के अनुरोध पर रद्द किया जा सकता है, उसे 'अमान्य करने योग्य विवाह' कहते हैं।

शीर्ष अदालत ने 2011 की एक याचिका पर फैसला सुनाया, जो इस कानूनी मुद्दे से संबंधित है कि क्या बिना विवाह के हुए बच्चे हिंदू कानून के तहत अपने माता-पिता की पैतृक संपत्ति में हिस्सा प्राप्त करने के अधिकारी होते हैं या नहीं।

'इंडिया' के घटक 60% आबादी का प्रतिनिधित्व करते हैं, भाजपा का जीतना असंभव: राहुल

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

नई दिल्ली/भाषा। कांग्रेस के पूर्व अध्यक्ष राहुल गांधी ने शुक्रवार को कहा कि विपक्षी गठबंधन 'इंडियन नेशनल डेमोक्रेटिक इन्क्लूसिव अलायंस' (इंडिया) में शामिल घटक दल देश की 60 प्रतिशत आबादी का प्रतिनिधित्व करते हैं और अगर वे एकजुट होकर चुनाव लड़ेंगे तो भारतीय जनता पार्टी के लिए जीत असंभव हो जाएगी।

विपक्षी गठबंधन 'इंडिया' की बैठक के बाद राहुल गांधी ने कहा, दो प्रमुख बातें हैं। पहली यह कि एक समन्वय समिति और इस समन्वय समिति के अंतर्गत समितियां होंगी। दूसरी बात यह है कि हम सीट-बंटवारे पर सभी चर्चाओं

और निर्णयों में तेजी लाएंगे और उन्हें जल्द से जल्द पूरा करेंगे। उन्होंने विपक्ष के कई नेताओं की मौजूदगी में कहा, यह स्ट्रेज 60 प्रतिशत भारतीय जनसंख्या का प्रतिनिधित्व करता है। अगर इस मंच पर सभी पार्टियां एकजुट हो गईं तो भाजपा के लिए चुनाव जीतना असंभव हो जाएगा। राहुल गांधी ने कहा, मुझे पूरा विश्वास है कि 'इंडिया' गठबंधन भाजपा को हरा देगा। गठबंधन में असली काम इस गठबंधन के नेताओं के बीच बनने वाले रिश्ते हैं। मैं विश्वास के साथ कह सकता हूँ कि इन बैठकों ने सभी नेताओं के बीच तालमेल बनाने व यह सुनिश्चित करने में जबरदस्त काम किया है कि हम सभी एक साथ मिलकर काम करें। उनके अनुसार, मैं देख सकता हूँ कि जिस तरह से हम चीजों को देख रहे हैं उसमें सभी नेताओं के बीच लचीलापन है।



विपक्षी दल गिरफ्तारी और छापे के लिए तैयार रहे: खड़गे

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

मुंबई/वार्ता। कांग्रेस अध्यक्ष मलिकार्जुन खड़गे ने शुक्रवार को भारतीय राष्ट्रीय विकासालमक समारोह गठबंधन (इंडिया) की पार्टियों को आगाह करते हुए कहा कि अब तक हुई बैठकों की सफलता के बाद उन्हें और अधिक गिरफ्तारियों और छापेमारी के लिए तैयार रहना चाहिए।

खड़गे ने कहा, इसका अंदाजा इस बात से लगाया जा सकता है कि

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने अपने बाद के भाषणों में न सिर्फ इंडिया गठबंधन पर हमला बोला है, बल्कि हमारे प्यारे देश के नाम की तुलना आतंकवादी संगठन और गुलामी के प्रतीक से की है। उन्होंने कहा, जितना अधिक हमारा गठबंधन मजबूत होगा, केंद्र में भाजपा सरकार उतना ही अधिक हमारे नेताओं के खिलाफ एजेंसियों का दुरुपयोग करेगी। उन्होंने महाराष्ट्र, राजस्थान, बंगाल में भी ऐसा ही किया है। दरअसल, पिछले हफ्ते झारखंड और छत्तीसगढ़ में ऐसा किया गया था। उन्होंने कहा, आज

हमारे समाज का हर वर्ग, चाहे वह किसान, युवा, महिलाएं, हाशिए पर रहने वाले लोग, मध्यम वर्ग, सार्वजनिक बुद्धिजीवी, गैर सरकारी संगठन और यहां तक कि यंत्रकार भी भाजपा के सत्तावादी कुशासन का शिकार हो रहे हैं।

कांग्रेस अध्यक्ष ने कहा, 140 करोड़ भारतीय अपने दुखों से छुटकारा पाने की उम्मीद से हमारी ओर देख रहे हैं। उन्होंने कहा कि भाजपा और आरएसएस ने पिछले नौ वर्षों में जो साम्प्रदायिक जहर फैलाया है। उन्होंने कहा, यह कोई आश्चर्य की बात नहीं है कि जब देश

के एक हिस्से में दुष्कर्म में शामिल लोगों को रिहा किया जाता है और समानित किया जाता है, तो इससे दूसरे हिस्से में भयावह अपराधों और महिलाओं को नग्न कर चुमाने को बढ़ावा मिलता है। मोदी जी के भारत में कारगिल के बहादुर जवान की पत्नी को भी नहीं बर्खाशा जाता। उन्होंने कहा, यह हाशिये पर पड़े लोगों के प्रति भाजपा सरकार की उदासीनता है जिसके कारण उनके नेता गरीब आदिवासियों और दलितों पर पेशाब करते हैं और दारियों को खुलेआम घूमने के लिए छोड़ दिया जाता है।

'हम शाहीन की अगुवाई वाले तेज आक्रमण के खिलाफ अनुभव का इस्तेमाल करेंगे'

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

पालेकल (मीलका)/भाषा। भारतीय क्रिकेट कप्तान रोहित शर्मा ने शुक्रवार को कहा कि उनके बल्लेबाजों को शनिवार को यहां बहुप्रतीक्षित एशिया कप मुकाबले में पाकिस्तान की दमदार तेज गेंदबाजी तिकड़ी का मुकाबला करने के लिए अपने अनुभव पर भरोसा करना होगा। रोहित और विराट कोहली की अगुवाई वाला भारतीय बल्लेबाजी क्रम जब यहां के पालेकल अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट स्टेडियम में शाहीन अफरीदी, नसीम शाह और हारिस रऊफ जैसे काबिल गेंदबाजों का सामना करेगा तो यह एक रोमांचक प्रतियोगिता होगी।

रोहित ने मैच पूर्व संघ्या पर इस बारे में पूछे जाने पर कहा, नेट सत्र में शाहीन, नसीम और रऊफ हमें बल्लेबाजी अभ्यास नहीं कराते हैं। हमारे पास जो गेंदबाज हैं उनसे हम अभ्यास करते हैं। वे सभी कोशल से भरे हुए गेंदबाज हैं। हमें उनके खिलाफ बस अपने अनुभव का उपयोग करना होगा। टूर्नामेंट शुरू होने के बाद भी भारतीय टीम कुछ फिटनेस समस्याओं से गुजर रही है। लोकेश राहुल चयन के लिए उपलब्ध नहीं हैं जबकि जसप्रीत बुमराह, प्रसिद्ध कृष्णा और मयस अय्यर एकदिवसीय टीम में लंबे समय के बाद वापसी कर रहे हैं।



रोहित से जब टीम की फिटनेस के बारे में पूछा गया तो उन्होंने कहा, किसी भी तरह से यह (एशिया कप 2023) फिटनेस टेस्ट नहीं है। यह टूर्नामेंट शीर्ष छह एशियाई टीमों के बीच खेला जाता है। यह एक बहुत बड़ा टूर्नामेंट है। उन्होंने कहा, 'फिटनेस टेस्ट, फिटनेस कैंप' यह सब बंगलूरु में किया गया था। अब, हमें आगे बढ़ना होगा और अपने प्रतिद्वंद्वी का सामना करना होगा और देखना होगा कि हम इस (टूर्नामेंट) में क्या हासिल कर सकते हैं। भारत लंबे समय के बाद अपनी पूर्ण टीम के साथ मैदान में उतरेगा। टीम को हालांकि राहुल और ऋषभ पंत जैसे खिलाड़ियों की कमी खलेगी।

चयन में 'झमे' के कारण खिलाड़ियों की दिलचस्पी कम होती है : मुकुंद

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

नई दिल्ली/भाषा। शशि कुमार मुकुंद पहली बार बहु-खेल स्पर्धा में भारतीय टीम का हिस्सा बनने को लेकर उत्साहित थे लेकिन एशियाई खेलों की टीम में उनके चयन को लेकर हिस्सा बनने में से एक थे, लेकिन खेल मंत्रालय ने उनके नाम को मंजूरी नहीं दी क्योंकि वह एशियाई खेलों को पूरा नहीं करते थे। महिला टीम से वैदेही चौधरी और सहजा यमलापल्ली का नाम भी हटा दिया गया।

छब्बीस साल के मुकुंद के बाहर होने से एशियाई खेलों की स्थिति खराब हो गई क्योंकि भारतीय टीम में सुमित नागल इकलौते एकल खिलाड़ी हैं। नागल 189वें स्थान के साथ देश के नंबर एक एकल खिलाड़ी हैं, जबकि मुकुंद 361 वें स्थान पर दूसरे स्थान पर हैं। टीम में अन्य चार सदस्य रोहन बोपन्ना,

शिवलिंग की आकृति वाला फाउंटेन आप को खटका, सक्सेना ने कहा: देश के कण-कण में हैं भगवान

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com



नई दिल्ली/भाषा। दिल्ली में 'शिवलिंग' जैसी आकृति वाले फाउंटेन लगाए जाने पर आम आदमी पार्टी (आप) द्वारा जताई गई आपत्ति को शुक्रवार को खारिज करते हुए उपराज्यपाल वी. के. सक्सेना ने कहा कि वे बस कलाकृतियां हैं और देश के तो कण-कण में भगवान हैं।

सत्तारूढ़ आप के सूत्रों ने दावा किया कि पार्टी फाउंटेन को लेकर पुलिस में शिकायत दर्ज करेगी, क्योंकि उनसे हिंदुओं की धार्मिक भावनाएं आहत हुई हैं। इस पर सक्सेना ने कहा, यह बचकाना हरकत है। उपराज्यपाल ने केंद्रीय मंत्री मीनाक्षी लेखी के संग यहां पालम इलाके में उलन बटार में यक्षिणी की प्रतिमाओं का अनावरण किया। हिंदू पौराणिक कथाओं के अनुसार यक्षिण्यां

ऐसी अर्द्धदेवियां हैं जो धन के देवता कुबेर की सेवा करती हैं।

यहां नौ सितंबर से 10 सितंबर तक होने वाले जी 20 सम्मेलन की तैयारी के सिलसिले में कई मार्गों को नया रूप दिया गया है और उन्हें सजाया गया है। अधिकारियों के अनुसार सांस्कृतिक कला पालम हवाई अड्डे के टैरिफिकल एरिया में हनुमान मंदिर जंक्शन पर 'शिवलिंग' की आकृति के 18 फाउंटेन लगाए गए हैं। फाउंटेन पर आप की आपत्ति के बारे में पूछे जाने पर सक्सेना ने कहा, सबसे बटार में यक्षिणी की प्रतिमाओं का अनावरण किया। हिंदू पौराणिक कथाओं के अनुसार यक्षिण्यां



निष्पक्ष है असम रायफलस, मणिपुर में दोनों समुदाय के लोगों को बचाया: जनरल पीसी नायर

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

शिलांग/भाषा। असम रायफलस के महानिदेशक लेफ्टिनेंट जनरल पी सी नायर ने कहा कि असम रायफलस निष्पक्ष है और उसने मणिपुर में दोनों समुदाय के लोगों को बचाया है।

नायर ने कहा कि देश का सबसे पुराना अर्धसैनिक बल निष्पक्ष है और उसने मणिपुर में बंकर तबाह किए, हथियार जबर किए तथा दोनों पक्ष के निर्दोष लोगों को बचाया। उन्होंने शुक्रवार को 'पीटीआई-भाषा' से कहा, हम पक्षपाती नहीं हैं और मैं ये एकदम स्पष्ट कर देना

चाहता हूँ। अगर हमें बंकर दिखते हैं तो हम उन्हें नष्ट कर देते हैं। हमने दोनों समुदायों से बराबर की संख्या में हथियार बरामद किए, इसी प्रकार दोनों पक्षों के लोगों को बचाया। ऐसे आरोप लग रहे हैं कि असम रायफलस मणिपुर में जारी हिंसा में एक खास समुदाय के प्रति पक्षपाती है और इसके बीच लेफ्टिनेंट जनरल नायर का यह बयान आया है।

उन्होंने कहा, हम किसी एक समुदाय के साथ पक्षपात क्यों करेंगे? हमारे बल में दोनों समुदाय से सैनिक हैं और उनके बीच किसी प्रकार के झेप का हमारे सामने कोई मुद्दा नहीं है। यह सेना और असम रायफलस के शीर्ष नेतृत्व के बारे में स्पष्ट तस्वीर पेश करता है।

"एक राष्ट्र, एक चुनाव का विचार अच्छा, इससे खर्च में कमी आएगी : फडणवीस

मुंबई/भाषा। महाराष्ट्र के उपमुख्यमंत्री और भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) के नेता देवेन्द्र फडणवीस ने एक राष्ट्र, एक चुनाव के विचार की शुक्यार को सराहना करते हुए कहा कि यह देश के हित में है। सरकार ने एक राष्ट्र, एक चुनाव की संभावनाओं तलाशने के लिए पूर्व राष्ट्रपति रामनाथ कोविंद की अध्यक्षता में एक समिति का गठन किया है। फडणवीस ने यहां संवाददाताओं से बातचीत करते हुए कहा कि (लोकसभा और विधानसभाओं के) एक साथ चुनाव एक अच्छी अवधारणा है। उन्होंने कहा, यह देश के हित में है। महाराष्ट्र के उपमुख्यमंत्री ने कहा, सामान्य रूप से, आप देखेंगे कि पूरे 365 दिन (भारत के) किसी न किसी हिस्से में चुनाव होते रहते हैं। इससे व्यय में वृद्धि होती है। उन्होंने कहा कि एक साथ चुनाव करने से खर्च में कमी आएगी। फडणवीस ने कहा कि विभिन्न चुनावों के कारण सुधार भी प्रभावित होते हैं। पूर्व राष्ट्रपति कोविंद इस बात की व्यवहार्यता का पता लगाएंगे कि देश में लोकसभा और राज्य विधानसभा चुनाव एक साथ कैसे किए जा सकते हैं। देश में 1967 तक लोकसभा और विधानसभा चुनाव एकसाथ होते थे।



युकी भांबरी, साकेत माइनेनी और रामकुमार रामनाथन के केवल पुरुष युवा स्पर्धा में प्रतिस्पर्धा करने की उम्मीद है। अखिल भारतीय टेनिस महासंघ (एआईटीए) चाहता है कि कम से कम दो भारतीय टीम को प्रतिस्पर्धा करें। एआईटीए और गैर-खिलाड़ी कप्तान रोहित राजपाल मुकुंद को शामिल करने के लिए मंत्रालय को मनाने का प्रयास कर रहे हैं। राजपाल ने पीटीआई-भाषा से कहा, सरकार पदक की वास्तविक उम्मीदों के बिना बड़ा दल भेजकर जनता का पैसा बर्बाद नहीं करना चाहती। वे अपने मानदंडों के साथ सही हैं लेकिन हमें दो एकल खिलाड़ियों की जरूरत है, इसलिए मैं उन्हें शामिल करने पर जोर दूंगा। उन्होंने कहा, एआईटीए और मंत्रालय दोनों का अंतिम उद्देश्य टीम में अधिक पदक जीतने वाले एथलीट को शामिल करना है। मुकुंद भापूक हैं लेकिन मैं चाहता हूँ कि वह इस निराशा को छोड़ कर टीम में शामिल होने पर विचार करें। अगर वह तैयार नहीं हैं, तो मुझे मंत्रालय से मंजूरी नहीं मिल सकती। मुकुंद ने हालांकि टीम में शामिल होने में असमर्थता जताई है, उन्होंने दो एटीपी स्पर्धाओं में खेलने की प्रतिबद्धता दे दी है।



एकल में प्रतिस्पर्धा करें। एआईटीए और गैर-खिलाड़ी कप्तान रोहित राजपाल मुकुंद को शामिल करने के लिए मंत्रालय को मनाने का प्रयास कर रहे हैं। राजपाल ने पीटीआई-भाषा से कहा, सरकार पदक की वास्तविक उम्मीदों के बिना बड़ा दल भेजकर जनता का पैसा बर्बाद नहीं करना चाहती। वे अपने मानदंडों के साथ सही हैं लेकिन हमें दो एकल खिलाड़ियों की जरूरत है, इसलिए मैं उन्हें शामिल करने पर जोर दूंगा। उन्होंने कहा, एआईटीए और मंत्रालय दोनों का अंतिम उद्देश्य टीम में अधिक पदक जीतने वाले एथलीट को शामिल करना है। मुकुंद भापूक हैं लेकिन मैं चाहता हूँ कि वह इस निराशा को छोड़ कर टीम में शामिल होने पर विचार करें। अगर वह तैयार नहीं हैं, तो मुझे मंत्रालय से मंजूरी नहीं मिल सकती। मुकुंद ने हालांकि टीम में शामिल होने में असमर्थता जताई है, उन्होंने दो एटीपी स्पर्धाओं में खेलने की प्रतिबद्धता दे दी है।

